

幸“盔”有你 “带带”相传



交警引导规范使用安全带和安全头盔

本报讯 5月15日上午,航空港区公安分局交警巡防大队在航空港区政务服务中心开展了以“幸‘盔’有你,‘带带’相传”为主题的“一盔一带,安全常在”守法承诺签名活动,联合爱心企业现场为群众赠送安全头盔。

美团骑手代表、达达配送外卖小哥、邮政快递员、贰仟家物流驾驶人、跨越物流驾驶人等多家企业员工代表约80人参加活动。

现场播放“一盔一带”宣传视频、发放宣传材料、头盔重要性演示、群众守法承诺现场签名等,宣传形式多样。

活动引导群众积极在朋友圈编发“一盔一带,安全常在”主题系列标语,积攒满30个即可凭截图兑换安全头盔1个,调动群众参与积极性,扩大宣传范围,让“一盔一带”成为安全出行的标配。记者 王军方 通讯员 耿楠楠

交警进农村、进校园宣传“一盔一带”



本报讯 5月20日上午,郑州市公安局航空港区分局交警巡防大队组织民警走进清河办事处黑李村及福和希望小学开展“一盔一带”主题宣传活动。

上午,民警等在校门口向接送学生的家长发放“一盔一带”宣传彩页,并介绍活动中拍照发朋友圈积攒送头盔环节的具体内容,充分调动了学生家长参与的积极性。民警利用早读时间走进课堂,向学生播放宣传视频并讲解“一盔一带”的重要意义。

8时30分,校园“一盔一带”主题活动正式拉开了序幕,主持人现场向师生演示了安全头盔的重要防护作用,老师代表、

学生代表做出承诺发言,表达了愿意从自身做起,倡导“一盔一带”安全出行,争当遵守交通秩序的模范,并通过自己的劝导,让亲戚朋友远离交通陋习。港区交警大队联合辖区爱心企业向在校师生赠送了安全头盔。

校园活动结束后,民警来到清河办事处黑李村,与村干部、交通安全志愿者一起在村口向村民发放交通安全宣传彩页,对逆行、骑车载人等不文明交通违法行为进行劝导,并向遵章守纪的交通参与者赠送头盔。记者 王军方 航空港时报 曾碧娟 通讯员 赵思盛 文/图



遵守交规 文明出行

行人通过人行横道 航空港区公交车停车让行

本报讯 5月26日,航空港区公交公司团委、安保科在公交站点、路口开展“礼让斑马线”志愿服务活动。

一个个志愿者冒着酷暑,奔波在车水马龙的道路上,用他们辛勤的汗水为市民引领出一条条宽阔安全的道路。

6名安全员在沃金大酒店门口开展“礼让斑马线”活动外,安保科加强对安全员、车长安全培训,要求公交车长严格做到行经人行横道时,减速行驶。遇行人正

在通过人行横道时,停车让行。行经没有交通信号的道路时,遇行人横过道路,及时避让。推行奖惩制度,对在文明礼让方面表现优良的车长予以嘉奖,提高车长参与文明建设的积极性。

20余名志愿者在机场航站楼、锦绣枣园小区、富士康南门客流集散地重点区域,采用宣传、引导、劝阻等多种手段,治理等候服务不排队行为。

记者 王军方 通讯员 赵金海

银河办事处进行道路交通安全综合治理

本报讯 5月20日,航空港区银河办事处组织青年志愿者、精细化、巡防队联合交警部门进行交通安全综合治理行动。

在此次行动中,青年志愿者、精细化和巡防队人员在辖区主要道路对违规停放车辆进行引导、劝离,志愿者在群众居住、商业、学校人员较为密集的路口处,身穿红马甲、戴着小红帽、拿着文明引导小

旗,针对电动车驾驶人未按交通信号灯通行、未在非机动车道内行驶、逆向行驶等违规行为进行文明劝导。

活动得到了广大民众的积极响应,纷纷表示以后一定要自觉摒弃不文明的交通出行陋习,做到遵守交规、文明出行。

记者 王军方 航空港时报 曾碧娟 通讯员 李月 李军宪

3只母羊生了15只羊崽

本报讯 清晨,阳光普照航空港大地,初夏的露珠在花草上晶莹剔透。

“咩、咩、咩……”郑州航空港区冯堂办事处马家村的贫困户马长更家里,15头待出栏的羊崽在羊圈里向外张望,等待主人前来喂食。

近日,马长更早早起床忙碌起来。割草、喂食、铲圈……他忙得不亦乐乎,脸上洋溢着幸福的微笑。

今年73岁的马长更,是建档立卡贫困户,孤寡老人。多年来,他一直住在3间陈旧的瓦房里。精准扶贫启动后,他被评为贫困户。

航空港区城市管理局驻村工作队制定了帮扶措施、确定了帮扶人员。当时,马长更下定决心:一定要摆脱贫困。可是,没钱、没技术,脱贫光靠嘴上说可不行,马长更为此很苦恼。

在工作队协调下,派驻单位对口帮扶负责人市政环卫处处长雷杰找上了门:“你年纪也大了,干不了重的农活,不如力所能及地搞些养殖,这样也轻松。”

结合雷杰的建议,在驻村第一书记马俊龙协调下,马长更的羊圈很快建好了。



2018年,雷杰为马长更送来了3只羊崽,马长更养羊脱贫拉开了帷幕。

“马长更是个勤快人,虽然年纪越来越大,但是不怕苦不怕脏不怕累。特别在母羊下崽时,他整夜整夜地守着,一刻也不敢耽误。”马家村支部书记冉云省说。

“帮扶单位帮我修建了房屋。我养的羊很争气,3只繁育母羊至今已下了15只小羊崽,这几年赶上羊价高,等我把这些羊卖出去,政府还发放特困补贴,今后我就可以过安稳日子了。”马长更对未来充满憧憬。

记者 王军方 通讯员 方忠义 文/图

村支书突发疾病倒在了岗位上

本报讯 5月27日,航空港区冯堂办事处冯家村支部书记冯保全永远离开了工作岗位,生命定格在了58岁。

在几十年的基层工作中,冯保全从村小组长到村主任,再到村支部书记,无论上级安排什么工作,他总是默默无闻、无怨无悔、尽职尽责。

疫情防控期间,冯保全从农历大年初二开始就和村“两委”干部一起,一户户排查返乡人员,通过喇叭喊话、张贴标语、宣传画册、微信群发布信息等形式开展宣传。他不间断在村里巡逻,反复劝说群众取消家庭聚会、婚庆等活动。在疫情形势最严峻的两个月时间里,冯保全在卡点值守时,一碗泡面、一个馒头就是一顿饭。

面对疫情大考,冯保全说:“作为一名村党支部书记,我理应冲锋在前,必须义无反顾,这是我的责任,也是我的义务。”正是这种坚守,筑起了冯家村抗疫最牢固的防线。截至目前,冯家村无一例确诊、疑似病例。



冯保全时刻牢记自己是全村带头人的使命,处处以群众利益为先,他带领村“两委”班子成员探索发展路子,积极争取政策和资金扶持,策划实施惠民工程,使得与群众息息相关的道路环境、生态绿化、文化建设等各项建设工作稳步推进,村容村貌日新月异。

5月27日,在他连续工作多日,正在开展秸秆禁烧工作时,突发疾病永远离开了他热爱的村民们。

记者 王军方 通讯员 耿建宾 雍旭 文/图

手机失而复得 失主千里寄锦旗

本报讯 5月26日上午,一个装有锦旗和感谢信的快递包裹送到了航空港区交警巡防大队,锦旗上写有“一心为民,忠诚履职”。

原来,5月15日23时左右,航空港区交警巡防大队值班民警李相接邓先生报警求助称,他和同事由内蒙古到新郑市出差办事,因粗心大意,导致手机不慎遗失在航空港区出租车上,遗失的手机内有大量的重要信息,请求帮助寻回。

群众利益无小事。民警李相询问情况后立刻带领辅警孟玉令赶赴遗失路段,然后调取沿途卡口的监控视频,锁定了该

出租车并联系到了该出租车驾驶人。

凌晨2时左右,邓先生遗失的手机被找回。事发第二天,邓先生坐飞机回到了内蒙古,所以通过邮寄感谢信及锦旗的方式向李相、孟玉令表达感激之情。

邓先生在信中说:“作为一个首次去郑州市出差的外地人,两位警官让我深切感受到了贵大队办案民警的负责、认真,让我发自内心的感动,他们用实际行动诠释了人民警察为人民、人民无小事、忠诚履职,一切为民的执法理念。”

记者 王军方 通讯员 崔芸